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Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från 
regeringens mål att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina 
liv och inflytande över samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att 
förbättra villkoren för det civila samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor ser positivt på utredningens 
samlade förslag. 

MUCF bedömer att konsekvenserna av utredningens förslag kommer att gynna 
gymnasieelever, utifrån att återinförandet av ämnesbetyg gör möjligt att under en 
kortare period inte prestera i topp men ändå känna att betygen och utbildningen 
inte är i fara på det sätt om kan upplevas i dag.  

Myndigheten tillstyrker förslaget som skrivs fram under 11.1 om att den 
kursutformade gymnasieskolan och gymnasiesärskolan ska ersättas av en 
ämnesutformad gymnasieskola och gymnasiesärskola.  

Myndigheten tillstyrker också förslaget som skrivs fram under 12.2 om att 
betygskriterier återkommer som definition av vilka kunskaper en elev kan och har 
uppnått. MUCF delar utredningens resonemang om det signalvärde som finns i att 
byta terminologi. MUCF tillstyrker också att betygsskalan kompletteras med 
betyget Fx. Det är myndighetens bedömning att elever som bedöms vara nära ett 
godkänt betyg (E) genom ändringen får bättre förståelse för vad som saknas för att 
de ska nå betyg E.  

MUCF håller med om att utredningens förslag med största sannolikhet kommer 
innebära att unga får en större förståelse för den egna kunskapsutvecklingen om 
det blir en mer sammanhängande betygssättning. Därutöver blir skolgången 
troligtvis mindre stressfylld för unga i gymnasieskolan vilket sannolikt kommer 
leda till förbättrad psykisk hälsa hos många unga. Vidare anser MUCF att det är 
rätt att göra denna förändring av betygssystemet. Möjligheten att uppmuntra unga 
att göra så bra som möjligt ökar då kurserna betygssätts först i slutet av ämnet. 
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Det kommer att göra att många ungas känsla av att det inte är någon idé att 
anstränga sig minskar då betygen sätts sammanhängande i slutet. Under 
nuvarande betygssystem har många unga ansett att om de inte lyckats i början av 
kursen så har det deras chanser till ett bra betyg minskat. Det har lett till att många 
unga har gett upp. Därför är det här är ett bra förslag för unga i grund-, sär- och 
gymnasieskola.   
 

I övrigt har Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor inga synpunkter. 

 

I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Victoria C Wahlgren har 
varit föredragande. Senioranalytiker Tiina Ekman har deltagit i den slutliga 
beredningen av ärendet. 

 

 

 

Lena Nyberg    
generaldirektör  Victoria C Wahlgren 
  senior utredare 
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